Till alla elever W
Vilkommen till Kangurun — Matematikens hopp 2016, Ecolier

Nu 4r det dags for Kingurutivlingen igen. Vi hoppas att du ska tycka om arets problem ~ fiven om
du inte lyckas losa dem vid forsta forsoket. Tavlingen dr en av virldens storsta matematiktivlingar.
Ungefir samtidigt som du léser dessa problem deltar mer 4n 6,5 miljoner andra elever i nira 60 linder
i nistan alla delar av virlden i Kiingurutivlingen. De som ir lika gamla som du léser ocksa samma pro-
blem som du. Efter varje uppgift star det varifrin uppgiften kommer.

Det dr svart att hinna med alla problem och det dr mycket svart att f alla ritt. Bli inte orolig om
du inte kan. Tillsammans i klassen ska ni sen arbeta vidare med problemen. D4 kommer du sikert att
kunna lésa flera av dem.

Din larare visar dig var du ska skriva dina svar. Det finns fem olika svar att vilja mellan till varje
problem. Bara ett av de svaren ir riitt. Du kan ibland lsa problemet genom att préva de olika svarsal-
ternativen.

Du behdover papper att rita och anteckna pa. Linjal behover du inte.

Sax och miniridknare far du inte anvinda. Du far heller inte ha telefon, lasplatta eller dator framme.

Nagra saker att kinna till:

- Orden rad och kolumn

- Ordet versaler. I problem 19 star det ... "stora bokstiver (versaler)”,

Fraga din lirare om det dr nigot annat du undrar 6ver.

Din ldrare siger till nir du ska bérja.

Lycka till med &rets problem!
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Del 1, trepoangsuppgifter —4\'

1 Amy, Bert, Carl, Doris och Ernst kastade tva tirningar.
Vem fick hogst summa?
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Amy Bert Carl Doris Ernst
A: Amy B: Bert C: Carl D: Doris E: Ernst
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2 17+ 3 20-16 ul/coéhﬂ”—”(/uﬁ;‘/l,ﬁ»\,f

?Z,JLJ\ Cpy
4/ )

— +

A:24 B: 28 C:.36 D:56 E: 80
(Schweiz)

3 Vilken bild ser Pipo om han ser s jg ispegeln? ¢ »
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4 Anna och hennes fem vinner delar pa nagra ipplen som Anna har.
Alla far ett halvt dpple var. Hur manga dpplen har Anna? Y
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5 Enbit av en rektangel ir gdmd bakom en gardin.
Vllken form har b1ter1 som ar g,omd’ -
- ;,, ¢ K . O
Vo) cake
» ‘ . g.) \/A)
= < al
A: triangel B: kvadrat C: sexhorning D: cirkel E: 1'iktangcl
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6 Vilken mening beskriver bilden p4 ritt sitt?

Cirklarna ir lika manga som kvadraterna.
Cirklarna dr farre 4n trianglarna.

Cirklarna ar dubbelt s& manga som trianglarna.
Kvadraterna ir fler 4n trianglarna.

Trlanglarna ar tva fler dn cirklarna. s
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(Tyskland)
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7 Petrus plockar mycket svamp som han torkar.
Av 4 kg farsk svamp blir det 1 kg torkad svamp.
2, Hur my cket farsk w1mp maste han plocka for att f4 4 kg torkad svamp’
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A:12kg B:16 kg C:20kg D:25kg E:50 kg

(Slovakien)

8 Rektangeln ABCD har omkretsen 30 cm.
Vi klipper bort tre rektanglar i hornen (se pa bilden). Omkretsen pa de tre rektanglarna
ar sammanlagt 20 cm. Vilken omkrets har den ﬁgm som bhr kvar? @ o
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Qe WIS epl Aple P Lo
A:50 cm B: 40 cm C:30cm D:10cm
F: det kan man inte rikna ut
e ) X2 Y
2 4 © e (Belarus)
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Del 2, fyrapodngsuppgifter —T
9  Summan av siffrorna i 2016 4r 9. Vilket 4&r kommer summan av siffrorna i artalet attvara_
9 nista gang (efter 2016)? O\ e Tl w o \ é_ﬂ_{ -'; q
PN , «
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A: 2007 B: 2025 C: 2034 D: 2108 E: 2134

(Katalonien)

10 Musen vill komma ut ur labyrinten. Om han har sprungit igenom en 6ppning en ging,
kan han inte springa igenom samma 6ppning en ging till. Hur manga olika vigar kan —

musen ta? M\"\/L‘ rrLdé rq_}, MZ}V;]’/L'Z)L)JJV,“»
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(Sverige)

11 Fem barnssitter vid ett bord med tre pappersfigurer var: en kvadrat, en triangel och en
cirkel. Barnen ligger sina egna figurer p varandra i en hog. Pa bordet ligger sen fem
hégar som du ser péa bilden. T hur ménga av hégarna ligger kvadraten under triangeln?

N Oy 110 IR
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(Estland)
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12 Vilka tre pusselbitar gir det att sitta ll'mp till en kvadrat7
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1,30ch5 74» _(;f) ‘
B: 1,20ch5 £ =
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C: 1,40ch5 l
D D //\\
D: 3,40ch5 — | 5
E ) —
E: 2,30ch5 ‘ | ‘ ‘ |
(Danmark)

13 Lanvin har borjat skriva in tal i rutorna. I varje rad och varje kolumn ska det std 1i en
ruta, 2ienoch3ien. Vllken summa far han om han lagger ihop talen som ska sta i de

tva skuggade rutorna? l.p_)‘)’l/ :] 2 LAV\W o (;.,._a / \Y)
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A:2 B:3 C: 4 D:5
(Ukraina)

14 Leila har tva kort. P4 bida sidorna pa bada korten star ett tal. Summan av talen pa det
ena kortet ir lika stor som summan av talen pé det andra. Summa/r; av de fym t'den ir 32.
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- A 7och0 B:8ochl C:11och4 D:90och?2 E:60ch3
(Costa Rica)
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15 Bonden Olsson har kycklingar, far och getter. Han har lika manga av varje. Tlllsammans
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(Schweiz)

16 Fariba har en spelplan med 11 rutor. Hon har 8 mynt som hon ligger i 8 rutor i rad, utan
nigra tomma rutor mellan. Hon kan ligga dem pi olika sitt, och vi vet inte i vilka rutor
hon ligger mynten. Hur manga av rutorna kan vi vara sikra pa att det ligger ett mynt i?
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A:l B:3 C:4 D:5 E:6
(Katalonien)

Del 3, fempoangsuppgifter

17 Mina hundar har tillsammans 18 fler ben 4n nosar. Hur ménga hundar har jag?
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(Tyskland)
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18 Om vi vinder kortet at hoger ser vi bilden som figur 1 visar.
Vilken bild kommer vi att se om vi i stillet viander kortet uppét si som figur 2 visar?
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19 Emma ska gissa vilket l6senord Paul har. Hon vet att det #r siffror pa de tre sista platserna.
Hon vet ocks4 att Paul har anvint alla bokstiver i sitt namn i ldsenordet och att det finns
h()g,st tre stora bnkqtq\mr {vers'nlcl] i losenordet. Vilket av dessa kan vara l6senordet?
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A:PAULI2Z3  B:POalu2l.3  C:1234 Luuap4321 D: Paulin3 E: 123PAUL

(Slovenien)

(Ryssland)
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20 Tim, Tom och Jim ér trillingar (tre broder fsdda samma dag). De fyller 4r idag. Deras
bior Lot dr exakt 3 4r dldre. Vilket kan vara de fyra brodernas s’tmmanl'ag,da dlder? ~
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A:25 C:29
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21 Elsa vill stilla fem skalar i pa bordet, i viktordning s att den littaste stir lingst 4t vinster
och den tyngsta langst ut 4t hoger. Hon har redan stillt skalarna Q, R, S och T i ordning.
Skal T vdger mest. Var ska hon stilla skal Z?

\VAVAR7Z20.O 7N /NI
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A till vinster om skal Q . Q \/“‘*-) & @
B: mellan skil Q och skal R ? d) Q L)‘ - 8

C: mellan skal R och skal S . \S ‘)\ N R L)‘ &.)A) _
D: mellan skal S och skal T
TJSJ¢°D

() , UAK (Norge)

22 Rachel ligger ihop sju tal och far summan 2016. Ett av talen i additionen dr 201.
Hon byter ut 201 mot 102. Vilken summa far hon da?
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E: till hoger om skal T
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A: 1815 B:1914 C:1917 D: 2115 + E: 2118
(Schweiz)
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23 Sara har byggt en stapel av 27 byggbitar. Hon bryter isir stapeln s att hon far tva staplar,
dir den ena 4r dubbelt sa ling som den andra. Sen tar hon en av de nya staplarna och

bryter isir den pd samma sitt. Hon fortsitter si. Vilken av bitarna A, B, C, D eller E kan
hon inte £ pa detta sitt?
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(Danmark)

24 sagotridgarden vixer det fortrollade triad. Varje trid har antingen 6 piaron och 3
dpplen eller 8 paron och 4 dpplen. [ tridgirden finns det 25 dpplen.
Hur manga piron finns det i tridgarden?
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A:35 B: 40 C: 45 D: 50 + E:56

(Belarus)
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